
Fler kyrkor 
planterar  
nya träd Kyrkor världen över tar strid mot 

avskogningen. I Etiopien leder träd-
plantering till både nytt hopp och 
nya framtidsmöjligheter.
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NÄR KYRKAN PLANTERAR HOPP
Allt fler av PMU:s partner satsar på trädplantering för att 
motverka avskogningens negativa konsekvenser. Etiopien 
är ett tydligt exempel. Landet gick från att vara täckt av 55 
procent skog till endast 5 procent när det var som värst. 
Dramatiska konsekvenser fick landet att ställa om.

– I dag leder Etiopien en ”grön revolution”, och kyrkorna 
är djupt engagerade, berättar Dechasa Hirpesa, ansvarig 
för programverksamheten hos PMU:s partnerorganisation 
ECFE.

Varför ska kyrkor och kristna organisationer arbeta med träd-
plantering? Den frågan är aktuell sedan miljöarbetsgruppen 
inom det internationella pingstnätverket Pentecostal Relief and 
Development Partners (PRDP) utsett 2026 till globalt trädplan-
teringsår. PMU och dess partner är en del av denna satsning.

– Som kristna tror vi att vi är kallade att vara förvaltare av 
skapelsen. Samtidigt ser vi att avskogningens konsekvenser 
drabbar de fattigaste allra hårdast. Globala Pingst är en stor 
gräsrotsrörelse med möjlighet att göra verklig skillnad, säger Jo-
hannes Widlund, miljörådgivare på PMU.

För Dechasa Hirpesa i Etiopien är det tydligt att trädplante-
ring är ett av de mest effektiva sätten att begränsa klimatföränd-
ringarnas effekter. Han menar att det är kyrkans plikt och ansvar 
att stå tillsammans med samhället och regeringen i detta arbete.

– Kristus är vårt främsta föredöme. Han […] botade de sjuka 
och mättade de hungriga. En kyrka som blundar för männis-
kors problem och inte lyssnar till samhällets klagan blir irrele-
vant. Låt oss därför förena våra krafter – oavsett om vi lever i 
nord eller syd – och förbättra mänsklighetens livsvillkor, säger 
han.

PMU LANSERAR TRÄDPLANTERINGS-
GUIDE FÖR KYRKOR.  

Guiden innehåller praktiska tips 
inför trädplantering och ger en teo-
logisk grund för samtalet om varför 
vi bör plantera träd och vad kristet 
förvaltarskap innebär. 
För att ladda ned guiden skanna qr-koden! 

KOKOSNÖTSTRÄD,  
ger frukt som kan ätas och säljas för att 
generera inkomst. Det fungerar också 
bra som en barriärväxt för att skydda 
övrigt jordbruk. Kokosnötsträd är 
väldigt hållbara i starka stormar, vilket 
är viktigt i Filippinerna där tyfoner 
är vanligt förekommande. Träden 
planteras runt om jordbruk som skydd.
Tio trädplantor: 200 kronor  
(Filippinerna)

– Sluttningarna är nu skyddade mot erosion och djuren har 
återvänt. Här finns både hjortar, apor, hyenor och ormar tack 
vare skogstäcket. Dessutom har den naturliga skogen vuxit 
kraftigt, berättar Dechasa.

I ett annat område nära staden Hawassa samarbetade ECFE 
med en lokal pingstförsamling för att plantera 55 mangoträd. 
I dag används odlingen för att ge mat till församlingens fat-
tigaste medlemmar.

ARBETET MED trädplantering pågår alltjämt och omfat-
tar nu 39 lokala församlingar. De flesta är pingstkyrkor, men 
samarbetet sträcker sig även till lutherska och presbyterian-
ska kyrkor. Pastorer utbildas i planeringsarbetet och sprider 
kunskapen vidare i sina lokalsamhällen. Flera vittnar om hur 
de har kunnat förbättra både inkomster och mattillgång – för 
sina egna familjer och för andra runt omkring dem.

– En evangelist med två fullvuxna citronträd får skörd var 
tredje månad och tjänar tillräckligt för att kunna betala sina 
två barns skolavgifter, berättar Dechasa.

Insikten växer nu även globalt: för att vända utvecklingen 
med avskogningen krävs att vi planterar flera miljarder träd - 
och här kan kyrkan spela en nyckelroll.

Utöver Etiopien har många av PMU:s partnerländer redan 
integrerat trädplantering i sina lokala utvecklingsinsatser. 
Under 2026 kommer PMU och det globala nätverket PRDP 
att organisera fler trädplanteringsveckor, där samhällen och 
kyrkor går samman för att plantera nya träd, vårda befintliga 
odlingar och stärka det gemensamma förvaltarskapet.

– När vi får träd att växa, då växer också hoppet, säger Jo-
hannes Widlund.� LINNÉA JIMENEZ

Valår 2026 – PMU lyfter  
Sveriges globala ansvar
Sverige går nu in i ett valår, och inför riksdagsvalet 2026 
vill PMU, tillsammans med Diakonia, Act Svenska kyrkan, 
Svenska missionsrådet och flera andra aktörer, bidra till en 
konstruktiv och hoppfull samhällsdialog. Tillsammans har 
vi tagit fram kampanjen En värld att tro på, som tar sin ut-

gångspunkt i vår gemensamma kallelse att omsätta tro i 
handling.

I en tid när solidariteten behövs som mest ser vi hur det 
svenska biståndet minskar. Detta trots att vi ser och vet att 
svenskt bistånd leder till insatser som minskar fattigdom, 

ökar jämlikhet och skapar en tryggare värld för alla. Som 
kyrkliga folkrörelser vill vi därför tydligt lyfta Sveriges glo-

bala ansvar i den politiska debatten.
– Vi engagerar oss i politisk dialog eftersom vår tro utma-

nar oss att stå upp för rättvisa. När människor hindras från 
ett värdigt liv på grund av orättvisor och maktmissbruk måste 
kyrkan tala tydligt med dem som kan förändra situationen. Att 
tiga är inget alternativ, säger Niclas Lindgren, PMU:s direktor.

Inför valrörelsen 2026 uppmuntrar vi församlingar och 
medlemmar att lyfta dessa frågor i samtal och möten med 
varandra och med politiker. Kanske vill ni exempelvis skriva 
debattartiklar eller arrangera seminarium eller panelsamtal? 
Som stöd i detta har PMU tagit fram en Verktygsguide för en 
klok politisk dialog, med församlingsnära och praktiska råd 
för sunda, hoppfulla och tydliga samtal med politiker och be-
slutsfattare.

Tillsammans vill vi visa att det finns ett 
starkt svenskt engagemang i våra försam-
lingar – för rättvisa, medmänsklighet och  
en värld att tro på.
Skanna qr-koden för att läsa mer!

MANGO- OCH AVOKADO. Fruktträd såsom 
mango och avokado är bra då frukten ger direkt mat till familjer. 
Överskott av frukt kan säljas och generera inkomst. Träd på 
kyrkans mark kan ge resurser till församlingens sociala arbete. 
Fruktträd varar även i flera generationer. Grenar som beskärs 
kan användas som ved och bladen är bra för kompostering. 
Tio trädplantor av mango och avokado:  
130 SEK (Kenya), 320 SEK (Etiopien) 

GREVILLEA,  är ett mångsidigt 
träd uppskattat av jordbrukare i Kenya 
och Etiopien. Trädets blad används 
traditionellt för att behandla halsont, 
öronvärk, huvudvärk och förkylnings-
symtom. Det är ett torktåligt träd som 
förbättrar jordkvalitén. Det skapar 
foder till boskapsdjur och bladen är bra 
för kompostering. Det skapar också 
vindskydd och skugga.
Tio trädplantor: 210 SEK (Etiopien)  

TERMINALIA, är ett effektivt skuggträd som ofta planteras i 
Etiopien. I områden där nya träd har planterats förändras klimatet. Det 
blir svalare och mer behagligt, vilket gör miljön mer lämpad för både 
människor och djur. Där träden etableras ökar även grundvattennivån, 
eftersom avdunstningen minskar.
Tio trädplantor: 530 kronor (Etiopien)

KIGELIA AFRICANA,  
även kallad Leverkorvträd, växer  
bra i bland annat Zimbabwe. Dess frukt kan 
användas som naturläkemedel mot bölder, 
reumatism och könssjukdomar. Trädet ger 
också bra foder för boskapsdjur. 
Tio trädplantor: 450 kronor (Zimbabwe)
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Viktig information  
om skattereduktion  
på gåvor 2026 
Skanna qr-koden för att läsa mer!

Avskogning påverkar många delar av samhället. Klimat och 
regnmönster förändras, tillgången till ved för matlagning och 
byggmaterial minskar och färre träd innebär mindre mat och 
frukt. Samtidigt ökar risken för erosion och den biologiska 
mångfalden hotas.

I ETIOPIEN HAR avskogningen lett till att jordbruksmark 
eroderat vid kraftiga regnfall och att jorden urlakats. Viktiga 
mineraler har försvunnit och markens bördighet har försäm-
rats så kraftigt att jordbrukare 
och familjer inte längre kunnat 
få tillräckliga skördar. Det har i 
sin tur lett till matbrist och i vär-
sta fall svält. Avverkningen har 
också bidragit till ökenspridning 
i centrala delar av landet, där 
djur inte längre haft tillgång till 
gräs och buskar att beta.

– För bara två år sedan upp-
levde vi en sådan situation i 
Borena-området i Oromia-regi-
onen. Där dog många boskapsdjur på grund av brist på foder 
och vatten, berättar Dechasa.

Men mycket har hänt. Dechasa ger flera exempel där 
ECFE:s och de lokala kyrkornas arbete förändrat både miljö 
och människor liv. 

I staden Arbaminch i södra Etiopien gick kyrkorna och 
samhället ihop för att plantera träd på en kal kulle strax utan-
för staden. Efter plantering och flera års skötsel täcker träden 
nu ett område på cirka fem hektar.

”Många bo-
skapsdjur dog 
på grund av 
brist på foder 
och vatten” 

DECHASA HIRPESA

Video från Filippinerna om  
kokosnötsträdens betydelse.
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MED HJÄLP AV AI/PHOTOSHOP



Tidningen PMU ges  ut av Pingstmis-
sionens Utvecklingssamarbete som 
är de svenska pingstförsamlingarnas 
biståndsorganisation.
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Stöd oss regelbundet – bli månadsgivare! 

Som månadsgivare skapar du  
förutsättningar för att män- 
niskor i fattigdom ska få chans till 
ett värdigt liv och redskap att själva 
förändra sin situation. 
Din månatliga gåva dras via 

autogiro. Enkelt och bekvämt för 
dig och ovärderligt för oss.

SÅ BLIR DU MÅNADSGIVARE:
Registrera dig med bank-id på pmu.
se/manadsgivare eller kontakta oss 

för att få en anmälningstalong.
Telefon: 08-608 96 00
Mejl: info@pmu.se
Fyll i talongen med dina person- 
och bankuppgifter och skicka den 
till oss. 

Skanna  
QR-koden

Hjälpen avgörande för flyktingar

Stöd oss regelbundet – bli månadsgivare! 

Som månadsgivare skapar du  
förutsättningar för att män- 
niskor i fattigdom ska få chans till 
ett värdigt liv och redskap att själva 
förändra sin situation. Din månat-
liga gåva dras via autogiro. Enkelt 

och bekvämt för dig och ovärderligt 
för våra lokala partner.

SÅ BLIR DU MÅNADSGIVARE:
Registrera dig med bank-id på pmu.
se/manadsgivare eller kontakta oss 

för att få en anmälningstalong.
Telefon: 08-608 96 00
Mejl: info@pmu.se
Fyll i talongen med dina person- 
och bankuppgifter och skicka den 
till oss. Pg 90 00 50-6

Skanna  
QR-koden

Egentligen är det svårt att tänka att det 
skulle kunna bli sämre för människorna 
som lever i världens fattigaste land — 
Sydsudan. Men tyvärr har senaste årets 
händelser fördjupat krisen för de allra 
mest utsatta, förklarar Malin Canslätt, 
PMU:s förra regionchef för Afrikas 
horn och södra Afrika.  

Under hösten 2025 intensifiera-
des striderna i grannlandet Sudan, 
vilket ledde till en humanitär kata-
strof. Många familjer som redan lev-
de på svältgränsen flydde då till Syd-
sudan. Även från andra grannländer 
tvingades människor, som tidigare 
flytt från krig och fattigdom, tillbaka till Syd-
sudan. Flyktingläger de sökt skydd i tvingades 
dra ned på hjälpen i brist på resurser, då både 
Europa och USA minskat sitt bistånd. 

– Människor kommer tomhänta och har 
inte heller någonting att komma tillbaka till, 
säger Malin Canslätt. 

Hon har besökt tillfälliga flyktingläger i 
Sydsudan, så kallade transitcenter, och mött 
människor som måste börja om i ett land där 
väldigt lite fungerar. Släktingar kanske öpp-
nar sina hem. Skolor och kyrkor blir ställen 

där människor får övernatta. Människor gör 
vad de kan för att överleva. 

HÄR I SYDSUDAN är vi med och gör skillnad. 
PMU tillsammans med Pingst Jönköping och 
Smyrna i Göteborg samt Across och SPC, som 

är partner på plats, driver insatser som 
bland annat handlar om att minska 

undernäringen och hjälpa barn att få 
gå i skola. 

– Behoven är enorma, men för de 
människor som tack vare arbetet får 

hjälp är det hela skillnaden, säger Ma-
lin Canslätt. 

Hon berättar om bebisen Ottung, 
sex månader gammal, som är större 

och starkare än hans äldre syskon var i samma 
ålder. Detta för att hans mamma fått lära sig 
om hygien/sanitet och näringslära i en grupp 
för mammor. Eleven Natwang får möjlighet 
att utbilda sig för att hennes familj kunnat lärt 
sig nya jordbruksmetoder, vilket har lett till 
bättre skörd och gjort att familjen har råd att 
låta Natwang gå i skola. 

HJÄLPEN ÄR KONKRET. Skolor byggs och 
fler barn får utbildning. För 100 kronor kan 
ett barn få ett skolkit med en läsebok, skrivbok 
och en penna – kanske den finaste presen-
ten som finns för ett barn i Sydsudan. Och en 
spade eller en hacka kan förändra förutsätt-
ningarna helt. Familjer förses med verktyg, 
utsäde och kunskap om nya odlingsmetoder 
som passar för ett torrt klimat. 

Insatserna i Sydsudan visar att det går att 
skapa förutsättningar för en stabilare fram-
tid – mitt i en av världens svåraste humanitära 
kriser.

EVA NORDENSTAM VON DELWIG
LINNÉA JIMENEZ

Du kan också 
prenumerera 
på PMU:s  
nyhetsbrev. 
Anmäl dig här!

Malin Canslätt

Skörden blev större och Natwang kunde då börja skolan. 
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